

**Protokół Nr 1/20**  
**z posiedzenia stałych komisji Rady Gminy**  
**odbytego w dniu 8 października 2020 roku**  
**w godzinach od 10.00 do 11.30**

W związku z wprowadzonym stanem epidemii, powołując się na art. 15 zzz ustawy z dnia 2 marca 2020r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych (Dz. U. poz. 374 z późn. zm.) komisja odbyła spotkanie z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość.

Wspólne spotkanie komisji Rady Gminy zostało przeprowadzone w formie telekonferencji z udziałem:

1. Radny Rady Gminy (w spotkaniu nie brali udziału: Pan Krzysztof Feddek, Pani Katarzyna Kantak, Pani Astryda Spichalska, Pani Dorota Zięba);
2. Pana Adama Licznerskiego, Wójta Gminy,
3. Pani Honoraty Surma-Kochańskiej, Skarbnik Gminy,

**Porządek obrad:**

**1. Podjęcie uchwał w sprawach:**

- a) zmieniająca uchwałę nr XIV/89/19 Rady Gminy Bukowiec z dnia 13 grudnia 2019 roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2020,
- b) zmieniająca uchwałę nr XIV/90/19 Rady Gminy Bukowiec z dnia 13 grudnia 2019 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bukowiec na lata 2020 – 2035,
- c) zaciągnięcia i zabezpieczenia kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne „Budowa przedszkola w Bukowcu z wyposażeniem”.

**2. Sprawy różne.**

Posiedzenie otworzył Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, stwierdzając quorum wobec obecności jedenastu na ogólny stan piętnastu członków komisji.

Nieobecni: Pan Krzysztof Feddek, Pani Katarzyna Kantak, Pani Astryda Spichalska, Pani Dorota Zięba.

Następnie Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, przedstawił porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie.

**Ad. 1a**

Pani Honorata Surma-Kochańska, Skarbnik Gminy, omówiła szczegółowo wszystkie zmiany i przesunięcia w dochodach i wydatkach jakie zostaną zawarte w uchwale zmieniającej tegoroczny budżet.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, zapytał czy jesteśmy w stanie zweryfikować ilość odbieranych od mieszkańców odpadów?

Pan Adam Licznerski, Wójt Gminy, odpowiedział, że na wysypisku samochód jest ważony, ilość odpadów jest określona i wpisywana do odpowiednich dokumentów.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, dodał, że niepokojące jest to, że środki, które zabezpieczamy na odpady mogą nie być wystarczające.

Pan Adam Licznerski, Wójt Gminy, powiedział, że planujemy przeprowadzić akcję promującą segregację odpadów. Problemem jednak jest to, że kiedyś było tak, że za odpady segregowane firma otrzymywała pieniądze. W tej chwili wchodzi one w koszt.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, zapytał czy możemy się spodziewać wzrostu ceny za odbiór odpadów?

Pan Adam Licznerski, Wójt Gminy, odpowiedział, że rozmawialiśmy z prezesem. Stawki będą kalkulowane na podstawie kosztów określonych na wysypisku. Mamy nadzieję, że te koszty nie wzrosną drastycznie. Odpady wielkogabarytowe odbierane od mieszkańców, bez dodatkowych opłat, także są wazone i doliczane do ogółu.

Pan Czesław Czacharowski, radny, powiedział, że jak wiemy gmina nie może dokładać do opłat za odpady. Czy w związku z tym możemy się jeszcze w tym roku spodziewać wzrostu opłaty za odbiór odpadów?

Pan Adam Licznerski, Wójt Gminy, odpowiedział, że nie.

Pan Czesław Czacharowski, radny, powiedział, że ilość odpadów rośnie, lecz ilość wywozów nie rośnie. Czy nie możemy więc negocjować stawki?

Pan Adam Licznerski, Wójt Gminy, odpowiedział, że po przeprowadzeniu przetargu i podpisaniu umowy nie może negocjować stawki.

Pani Elżbieta Karpus, radna, zapytała co w sytuacji gdy np. w przyszłym roku zaplanujemy określoną ilość odpadów a w rzeczywistości będzie ich mniej. Co w takim razie z tymi środkami.

Pani Honorata Surma-Kochańska, odpowiedział, że taka sytuacja raczej nie będzie miała miejsca, lecz gdyby się wydarzyła to środki przechodzą na rok kolejny i przeznaczane są na wydatki.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

#### **Ad. 1b**

Pani Honorata Surma-Kochańska, Skarbnik Gminy, omówiła szczegółowo wszystkie zmiany jakie zostaną zawarte w uchwale zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową.

Pan Czesław Czacharowski, radny, powiedział, że kwota po przetargu na budowę przedszkola jest o 1 milion wyższa. Czy to znaczy, że projekt był nie doszacowany?

Pan Adam Licznerski, Wójt Gminy, odpowiedział, że zdarza się, że prognozowania są nieadekwatne do sytuacji na rynku.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

#### **Ad. 1c**

Pani Honorata Surma-Kochańska, Skarbnik Gminy, omówiła szczegółowo powyższy projekt uchwały.



Pan Czesław Czacharowski, radny, powiedział, że źródłem spłaty tego kredytu jest podatek rolny i podatek od nieruchomości. Czy zawsze tak jest?

Pani Honorata Surma-Kochańska, Skarbnik Gminy, odpowiedziała, że spłat rat kredytów można dokonywać tylko z dochodów własnych. Dlatego wskazujemy te podatki.

Pan Czesław Czacharowski, radny, zapytał dlaczego na stronie BIP nie ma umieszczonych uchwał Regionalnej Izby Obrachunkowej?

Pani Honorata Surma-Kochańska, Skarbnik Gminy, odpowiedziała, że uchwały te można znaleźć na stronie RIO. U nas na BIP umieszczamy wszystko wymagane prawem.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

#### **Ad. 2**

Pan Janusz Gerke, radny, powiedział, że na ul. Wedrowskiego w Przysiersku, naprzeciwko kościoła, są dziury. Proszę coś z tym problemem zrobić. Ponadto przy świetlicy w Przysiersku zarywa się chodnik.

Pan Czesław Czacharowski, radny, proszę pomyśleć nad wprowadzeniem na sesji dodatkowego punktu dot. świadczenia usług przez naszą przychodnię, ich organizacji, jak są obsługiwani pacjenci.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, odpowiedział, że ten temat był omawiany na spotkaniu Komisji Społecznej.

Pan Adam Licznerski, Wójt Gminy, dodał, że pewnie nie da się w ciągu pół godziny zorganizować informacji na ten temat, czy też zorganizować spotkania z Panią Dyrektorem. Mogę tylko przypomnieć, że nasza przychodnia pracuje w formie teleporady.

Więcej spraw różnych nie wniesiono.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, podziękował wszystkim obecnym za udział w komisji po czym zamknął posiedzenie.

*Przewodniczący Rady Gminy*

*Czesław Wszolek*